

# ПОМНИМ, ЧТИМ, ВОСХИЩАЕМСЯ



**В нынешнем году в Новокузнецке открыто несколько памятников и скульптурных композиций. Назовем самые значимые.**

**В** конце мая на пересечении улиц Кирова и Спартака открыт Мемориал защитникам территориальной целостности, суверенитета и безопасности Отечества. Он возведен на средства ветеранов пограничных войск и ФСБ Новокузнецка и посвящен столетнему юбилею пограничных войск России.

Новый мемориал представляет собой стилизованную карту России с надписью «Границы Родины священны и неприкосновенны» и пограничным столбом посередине, по сторонам от которого стоят четыре фигуры пограничников разных эпох. В центре мемориала Вечный огонь, он стал уже третьим в Новокузнецке.

Кстати, по итогам конкурса ФСБ России на лучшие произведения литературы и искусства 2018 года этот памятник вошёл в число победителей. Автору мемориала Александру Редькину присуждена третья премия в номинации «Изобразительное искусство».

Чуть раньше и намного скромнее появилась малая архитектурная форма - скульптура врачу у городской клинической больницы № 2. Автор - Александр Бобров. Инициатор - бывший главный врач больницы Георгий Георгиевич Лукашевич, который проработал здесь более полувека. Финансировали проект спонсоры и просто добрые люди.

В аккурат перед юбилеем города на дамбе у въезда на Кузнецкий мост смонтирован памятник казакам-первопроходцам Кузнецкой земли. Памятник установлен там, где начинался город, где пришедшие



казаки решили, что здесь будет построен острог, защищающий жителей от набегов.

Высота памятника - 8 метров, длина - 7 метров, вес - 3,5 тонны. Памятник отлит из бронзы в Екатеринбурге по проекту новокузнецкого скульптора Вадима Гусева. Построен на деньги спонсоров.

В августе в городе был открыт памятник одному из самых известных спортсменов Кузбасса, серебряному призеру Олимпиады 1956 года по греко-римской борьбе Владимиру Манееву. Помимо побед на чемпионате мира и серебряного призового места на Олим-

пиаде по классической борьбе, Владимир Петрович сумел окончить горный факультет Сибирского металлургического института, работал на шахте горным мастером и начальником участка.

Проект реализован АНО «Содружество» при поддержке новосибирского регионального общественного фонда «Карелин-Фонд» и Федерации спортивной борьбы Кемеровской области.

А осенью в Сквере геологов на Пионерском проспекте напротив геологического музея состоялось торжественное открытие памятника геологу. На постаменте девиз: «Умом и молотком», что характеризует профессию геолога.

Памятник никому не посвящен - это собирательный образ советского геолога, узнаваемый по типичным приметам - свитеру, штормовке, сапогам, молотку, планшету... Табличка на памятнике гласит: «Геологам Кузбасса в знак благодарности за трудовую подвиг, самоотверженность, отвагу, упорство и в честь 100-летия СИБГЕОЛКОМА».

**Ольга Волкова.  
Александр Бокин  
(фото).**